
 

 
 

 

ATA 038/22 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito 

horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima oitava SESSÃO 

ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal 

de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Alvício 

Souza da Silva e os Vereadores: Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Jaire 

Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Marcos 

Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, 

o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

037/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. 

Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. GP nº 

242/2022 informando que foi revista a solicitação do pedido de informação 053/2022. 

RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para jantar dos sócios da Associação 

comunitária Carlos Gomes. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 046/22 enviando 

proposições aprovadas em sessão ordinária do dia 21 de novembro de 2022; Of. LEG nº 

068/2022 informando aprovação do Projeto de Lei nº 074/2022.  EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores 

previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "De imediato já deixar aqui meu agradecimento de coração às 

pessoas, na última sessão não estava presente, tinha uma consulta e as pessoas que me 

mandaram mensagem preocupados que eu não me fiz presente na sessão, então deixo aqui 

meus agradecimentos a todos os amigos aí que mandaram mensagem preocupados 

comigo. Muito obrigado a todos. Quero também dar os parabéns aqui aos meus compadres 

Andriele e o Gleison, na segunda-feira passada, pela chegada do Inácio, que ele venha 

trazer muita alegria para essa família e que tenha muita saúde. Desde o início do nosso 

mandato, a gente corre atrás de demandas para nossa comunidade e desde 2000, desde o 

primeiro ano do meu mandato já procurei ver alguns trabalhos que não estavam na 

comunidade e uma indicação minha hoje a gente vê pronta no município. A gente foi fica 

muito alegre pela construção do muro aqui do lado do postinho que está pronto aqui, que 

estava danificando o prédio, então é uma indicação minha e de outro colega também. Acho 

que foi o colega Rodrigo também, que indicou nessa casa também. Então a gente fica muito 

feliz aí as indicações da gente vem dando resultado, então agradeço a administração 

também por esse trabalho bem feito. A sessão passada, que não estava presente, recebemos 

umas respostas do nosso executivo. Qual eu tinha feito um pedido de informação, a emenda 

que eu tenho do deputado Alceu Moreira para a reforma do ESF dos Pachecos e a questão 

do médico, quando o médico voltaria a atender na unidade lá, então recebemos a resposta 

falando, também o secretário falou que agora, para o princípio de dezembro, o médico já 

estará atendendo na unidade novamente. Lá a gente fica muito faceiro. Quanto isso a 

resposta do nosso executivo a respeito da obra da reforma do ESF, qual o valor já está 

depositado no caixa da prefeitura que no início de 2023 será dado início. As contratações 

para a obra lá, então, mais uma notícia positiva que a gente fica faceiro, a qual vem dando 

resultado novamente. Quero deixar já pedido para a próxima sessão, eu estive lá na 

chácara da prefeitura, vendo novamente as casinhas lá abandonadas. Assim a gente sabe 

que não é culpa da administração, que foi um dinheiro mal investido. E foi perdido esse 

valor. E a gente, já fiz 2 pedidos nessa casa para que doasse aquele material para as 
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pessoas que eram os respectivos donos das casa, mas até então a gente não teve êxito nesse 

pedido. Então eu quero fazer um pedido para passar na próxima sessão, para 

administração repassar aos donos. E quantas casas são e o nome das pessoas que eram 

os proprietários das casas e quero pedir autorização do presidente para a próxima 

semana, eu vou ver se visito o meu deputado, ver se consigo através de uma emenda 

federal, um valor para de repente terminar algumas casas. Não digo de repente a gente 

consiga o valor para todos, mas que a gente consiga, de repente aproveitar o material que 

está lá e conseguir levantar 3 ou 4 ou 5 casas e será um grande feito. Então, deixo os 

pedidos na próxima sessão e peço autorização do presidente aí para mim procurar um 

deputado aí semana que vem para ver se consigo uma emenda federal aí para dar 

continuidade naquelas casinhas lá que estão cada vez se deteriorando mais. Os materiais 

caindo, se danificando lá com o tempo e aquela obra parada lá, do jeito que se encontra. 

Quero também deixar os parabéns aqui. Ontem as crianças da Invernada novamente 

fizeram uma apresentação em Cerro Grande do Sul. Se não me engano, eu vi as pessoas 

postando ali, quero parabenizar nosso CTG também por essa iniciativa, aos pais das 

crianças e todos por essa grande iniciativa. E deixar um convite também para, fiz um 

pedido hoje nessa casa para o nosso executivo contratar as crianças que fazem o balé para 

a festa de Natal para fazer alguma apresentação, convidar as crianças para fazer uma 

apresentação nesse evento aí. Se o executivo for fazer essa apresentação na Festa Natalina 

que contrate essas crianças aí não porque a minha filha participa do balé, mas a gente 

tem cada vez, acho que mais incentivar nossas crianças, nossos jovens, a todos os eventos, 

todo tipo de evento que eles vêm prestigiando e participando da nossa cidade. Aí agora 

temos a apresentação e depois passar a data ali. Temos a apresentação das crianças do 

balé, se não me engano, é dia 4 agora, no salão paroquial e pelo que eu vi, parece que tem 

mais de 300 ingressos vendidos. Se eu não me engano, tem só 5 ingressos sobrando, então 

eu vou passar depois dali a data e os horários para essas pessoas que ainda quiserem 

aproveitar esses últimos ingressos sobrando para fazerem a compra." Em 

COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 

da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui também parabenizar 

o pessoal da Invernada. Ontem se apresentaram no CTG de Cerro Grande do Sul e a gente 

fica muito feliz de ver os nossos jovens participando, tendo uma opção cultural na nossa 

cidade, hoje escutei minha irmã comentando que foi uma das melhores coisas que o meu 

sobrinho participa, que foi das melhores coisas que ele fez na vida, foi entrar na Invernada, 

tanto que ele gosta, deixo meus parabéns a Ana Paula, a France, a Rosana e a todos os 

professores e mães envolvidas nessa atividade. Na semana passada estive na granja da 

prefeitura também e fiquei bem decepcionado com a situação da sujeira daquele local. É 

bastante lixo, lixo mesmo, podia ser descartado numa lixeira e está lá atirado, depositado 

lá, assim como outros materiais que poderiam estar sendo recolhidos para outro local e 

estão lá, então deixar o pedido ao executivo que faça uma limpeza naquele espaço. E acho 

que a gente tem uma riqueza na aquela área ali coladinha na nossa cidade. São 25 hectares 

se não estou enganado, ou 30 hectares de terra que se encontram parados, eu acho que a 

gente deveria pegar e fazer, o poder público fazer uma atividade, uma ação ali que se não 

pode o poder público desenvolver alguma atividade ali por enquanto, mas então, que pelo 

menos arrendasse aquelas terra, pelo menos alguém deixar limpo que plantasse milho, 

plantasse soja, plantasse fumo, o que fosse, para manter limpo porque quanto mais 

demorar, mais vai ser difícil depois estar limpando, de estar aproveitando a terra e é uma 

baita de uma área, a gente vê ali a casa do mel que felizmente está saindo do papel que 

está andando. Então que executivo tenha um cuidado ali naquela área. Faça essa limpeza 
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naqueles galpões ali, roce aquele mato. E tenha um cuidado maior com aquele espaço, 

muitos do nosso município não conhecem, muitos não sabem que o poder público tem esse 

espaço, mas está sendo muito mal aproveitado. Então deixar aqui o pedido. Eu conversei 

com o secretário, mas deixar aqui o pedido e até pedir que os colegas também quando 

conversar com o executivo dê uma cobrada porque é um espaço muito bom e, infelizmente, 

está sendo mal aproveitado. Também fazer aqui um reforço no pedido na questão das ruas 

do nosso centro urbano. As estradas, claro, as estradas tem muitas que tem que ser 

arrumadas, mas as ruas, as que são calçadas no centro, era necessário fazer uma limpeza, 

uma varrição, uma coisa, agora vai ter a festa do Natal, mantendo a cidade bonita. As que 

não são calçadas pelo mesmo limpar, limpar onde tem mato. Botar, tentar botar 

encanamento, bueiro, onde não tem ainda, porque senão vai criando valo, vai deixando 

um aspecto não é agradável. Então, se o executivo hoje tem condições de fazer um 

investimento, então comece fazendo essa parte dos bueiros, da tubulação, quando tiver um 

recurso para fazer o calçamento, seja através de recurso próprio, ou seja, uma emenda 

vai ter que ter a tubulação pronta e provavelmente, quando vê o município vai ter que está 

fazendo na corrida esse serviço, arriscando perder o dinheiro de uma eventual emenda 

por causa do preparo da via, então deixar pedido aí para o executivo, a gente sabe a 

população cobra, aqui os vereadores cobram também essa questão da limpeza, a entrada 

aqui da Linha Francisca, que eu acho que hoje é mais movimentada da cidade nos anos 

atrás até o Garigan aí junto, lavou, foi lavado, foi limpado, foi pintada aquela ponte e hoje 

se encontra quase que abandonada, então deixar o pedido que faça uma limpeza rápida, 

raspe aquela terra, em cima da ponte está cheio de buraco, uma ponte de concreto, então 

deixar o pedido de mais asseio da nossa cidade é um clamor que nossa comunidade aqui 

do centro pede e a gente como vereador tem que estar aqui trazendo a essa tribuna nessa 

casa para o poder público." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO 

Nº 154/2022 DO VEREADOR FABIO que seja convidado as crianças do balé para se 

apresentarem na festa de Natal do município. INDICAÇÃO Nº 155/2022 DOS 

VEREADORES MATEUS, JAIRE VARLEI, MARCIRIO E LEANDRO que seja 

implantado o SIM, Serviço de Inspeção Municipal, para que seja possível a 

comercialização de produtos oriundos da agricultura local, como por exemplo carne e 

embutidos. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 058/2022 DO VEREADOR FABIO que 

informe quantos atendimentos médicos foram feitos durante os últimos seis meses, 

especificando por médico e por dia. ATESTADO DE AUSÊNCIA DO VEREADOR 

FABIO EM SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21/11/2022. Após, passou-se ao espaço 

dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Comentando ali sobre a indicação que eu fiz junto com os colegas, do SIM, uma questão 

sobre o veterinário, hoje eu tive ali na pecuária Guedes e hoje na segunda-feira à tarde é 

o dia que tem a veterinária. Quando eu cheguei na loja, ela estava atendendo um já antes 

de mim e tinha mais 2, nós éramos em 4 no mesmo momento, procurando atendimento. A 

gente tem o município agrícola aí, depende da produção da agropecuária, a gente precisa 

ter um veterinário 40 horas do nosso município, acho que foi feita uma indicação esses 

dias por algum vereador, se não me falha a memória, qual que fez, mas reforçando o 

pedido que o executivo dê mais um olhar, uma atenção para o que faz o município girar, 

o dinheiro que faz o município girar, dessas pessoas que estavam ali deu acaso que a 

veterinária estava nesse dia, mas daí se não tivesse conseguido atendimento hoje, ia 

conseguir atendimento só quinta-feira de tarde que vem outro veterinário em outro 

comércio no município. Aí os bicho tem que escolher o dia que adoece para a gente ter um 
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atendimento nesse sentido, então, deixar o pedido para executivo que encaminhe logo essa 

contratação desse veterinário, seja por processo seletivo, seja por concurso, eu acho que 

são questões importantes, a gente vota aqui vários cargos, como já foi votado aí, questão 

de contrato, mas algumas questões tão importantes, não são resolvidas, como é o caso, 

por exemplo, desse do veterinário e também, como é o caso do farmacêutico que a gente 

vê ali o pessoal só tendo o atendimento à tarde, um ótimo atendimento por parte da 

Luciane, mas somente à tarde. Então, deixo aí o pedido para o executivo." Usou a palavra 

o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Eu fiquei intrigado com a questão das respostas que 

obtivemos semana passada. Algumas respostas não tem sentido, não sei se chega a todas 

as respostas para o prefeito ou não, mas como uma indicação que a gente tinha feito, eu 

fiz questão de colocar um monitor nos ônibus para cuidar das crianças, vem a resposta 

que, na atual legislação não há obrigatoriedade no momento, mas então, eu acho que a 

pessoa que dá a resposta não lê a indicação porque a gente está indicando para botar um 

monitor. Não está perguntando se existe obrigatoriedade ou não. Então peço ao executivo 

aí que dê mais atenção um pouco nas respostas aí que são encaminhados a nós para um 

pouco mais, entender melhor a situação. Voltando a falar ali da questão do evento do balé 

das crianças, é 4 de dezembro às 16:00 e é somente entrada com o ingresso lembrando o 

pessoal. E parece que só tem 5 ingressos disponíveis já no momento. Como o colega 

Mateus falou ali da questão da chácara da prefeitura, em 2021 colega, 14 de junho, eu fiz 

uma indicação nessa casa que fosse feita plantação de flores, árvores frutíferas, criação 

de hortas, até mesmo para evento das crianças, atividades escolares para o nosso 

município, a gente dá um pouco mais de atenção. Se a gente tivesse um espaço bonito ali 

na entrada da nossa cidade, domingo à tarde, as famílias pudessem lá visitar ou até mesmo 

almoçar numa sombra lá, se tivesse um espaço limpo, espaço bonito, seria um acho que 

um ponto muito positivo para nossa comunidade, as pessoas ir lá e tomar um chimarrão, 

passear com as crianças, andar de bicicleta, então vou voltar a botar essa indicação 

novamente aqui na nossa casa e tomara Deus que algum dia nosso executivo dê um pouco 

mais de atenção para nossa chácara ali. Desejo a todos aí uma boa noite e um bom retorno 

de suas casas." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu quero 

parabenizar ali a turma da São Martinho pelo belo evento que ontem tinha uma grande 

festa ali, estava muito bonita, não pude ficar, mas fui ali comprar uma carne. Então 

parabéns para a turma do Zé, os da diretoria ali, os guri muito bem, muito bem atendido, 

trabalharam os guri ali, bastante carne de ovelha, tinha bastante ali, muito boa estava ali. 

Também quero parabenizar o ótimo baile, que eu sei que estava, não pude me fazer 

presente lá na Nossa Senhora Aparecida, mas sei que estava muito bem, o Alexandre, que 

é o DJ, dar os parabéns para ele, que eu fiquei sabendo, até conversei com a Dalvana aqui 

e os outros tinha me falado, vi as fotos do baile, parabéns, estava muito bonito. Tomara 

Deus que continue assim, cada vez melhorando mais. Também há eu quero deixar um 

pedido aqui para o executivo. Já pedi mais do que uma vez aquilo ali foi aprovado, os 

colegas aqui, não dá mais para andar naquela estrada do Passo Grande ali, pelo amor de 

Deus, secretário Toninho, está ouvindo? Dá uma patrolada naquilo ali da São João para 

lá não tem jeito de andar naquilo ali, está horrível mesmo, então deixo esse pedido para ti 

se está nos ouvindo aí, dá uma patrolada naquilo ali, pelo menos uma parte ali que está 

horrível, é só o triste buraco, então deixo esse pedido aí. Também eu fiz esse pedido esses 

dias, fiz com um colega Marcírio e eu já tinha feito também, mas não, não fui atendido 

ainda. Não sei se as máquinas estão com problema, o que que foi que aconteceu, mas 

espero que imediato ele ajeite aquilo lá para que está horrível, não dá mais de andar." 
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Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu até gostaria de dizer que 

executivo que está preparando a festa do Natal aonde que eu sei que também a Solange 

foi incumbida, a Solange e a Dalvana fazer o auto de Natal, o presépio, então eu creio que 

vai ser um dia muito especial para nossas crianças. Dia 16 de dezembro quem estiver 

ouvindo, já pode se preparando, com certeza o executivo sempre bota os ônibus, vai ter 

algo, algo que vai ser passado para as mãezinhas poder trazer seus filhos nessa festa que 

é denominada festa da criança, especial para as nossas crianças, então esperamos e 

aguardamos que seja um dia muito, muito rico, de alegrias para as nossas crianças, para 

se encontrar aqui na praça. Também não poderia deixar de dizer que o Cras promove um 

encontro amanhã, aqui estou vendo o Alex, que é coordenador da assistência social, 

encontro de medicamentos e como usar plantas medicinais, é isso? Então, amanhã, às 13 

e 30, aqui nesta casa, quem puder se fazer presente será muito importante porque a gente, 

não sei se mais do interior a gente gosta muito do chazinho, não é? E às vezes a gente não 

sabe qual, o que o chá proporciona para uma coisa outro para outra. Então acho que essa 

médica vai vir e vai colocar para a gente aprender um pouquinho a mais." Usou a palavra 

o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero deixar aqui os parabéns 

para o Alex coordenador do social está fazendo um belo trabalho com os demais outros 

que já fizeram os trabalhos bom para nossa cidade aí. Fico feliz que ele está desenvolvendo 

um trabalho muito bom na cidade. Só vejo gavar ele, então é assim, o que a gente vê que 

está errado, o pessoal procura, mas o que está certo, a gente tem que gavar. Também, 

quero deixar aqui os parabéns para o Alexandre e para a Dalvana pelo baile que fizeram 

na Nossa Senhora Aparecida, não pude estar presente, mas fico feliz também que alguém 

está inventando alguma coisa na nossa cidade. Muita gente criticam, mas sorte que tinha 

bastante gente que eu vi o comentário, a gente fica feliz porque a gente tem que desenvolver 

o nosso município. Então muitos criticam, mas eu fico feliz por essa parte. Também queria 

dar os parabéns para o pessoal da São Martim lá, teve a festa lá, não pude estar presente 

também, mas na próxima eu vou, fico feliz, mas alguns colegas foi lá muito bom. Também 

queria dizer aqui que já botei um pedido na casa, colegas também botaram, sobre a 

iluminação no campo, agora sábado lá em Mariana Pimentel teve até um torneio, parece 

lá, passei lá de noite e vi que estava jogando uma bola, então a gente vê a importância, 

pedido que a gente faz mais do executivo, infelizmente não executa, agora chega o horário 

de verão, o pessoal chega tarde quer caminhar no campo de futebol ali, eu mesmo faço 

minhas caminhadas ali, infelizmente, fica tarde e noite seria muito importante ter uma 

iluminação no campo. Também a colega falou sobre o Papai Noel, que vai ter agora dia 

16 de dezembro e sobre o que eu, colega Mateus, falou sobre a limpeza da cidade, espero 

que o executivo também faça limpeza na cidade, porque Sertão Santana tem que se 

espelhar por lá, tem gente trabalhando da nossa cidade em Sertão. Santana, fazendo um 

belo trabalho lá, então espero que faça uma limpeza boa na nossa cidade, como vereador, 

já faz mais de quase 2 anos cobrando sempre do prefeito, até ele teve aqui presente, 

comentei com ele sobre as lixeira, fazer essas trocas de lixeira. Infelizmente até hoje. Então 

que nem eu sempre digo e comento, meu compromisso é fiscalizar e também ajudar, estou 

sempre para fazer o que é possível para nossa cidade. Boa noite a todos." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Quero comunicar os colegas vereadores 

que o vereador Marcirio está sentindo meio ruim e não está aqui no momento de líder para 

falar, está no posto de saúde. Melhoras aí, vereador Marcirio, se precisar de mim, estou à 

disposição. Quero cumprimentar também o Alex, coordenador que chegou, o Flavio que 

chegou depois. Também quero dar os parabéns para o baile que saiu lá na Aparecida, não 
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pude ir por alguns problemas. Mas estava um evento bom. Quero convidar o povo que se 

prepare para vir nesse evento aqui que nós vamos fazer o Papai Noel dia 16, que é uma 

coisa muito importante que eu acho, alegria das crianças é a nossa alegria junto, porque 

nós ver as crianças felizes. Com certeza os pais e avós ficam muito felizes. Eu não tenho 

mais crianças pequenas, mas tenho o meu neto, que é pequeno e gosta muito de vim 

participar, então ver as crianças felizes é a nossa alegria, o nosso orgulho. Também falei 

com o secretário Toninho a respeito da estrada do Passo Grande, que vai para a Santa 

Rosa de Lima, tem umas partes ali que está bastante ruim. Falei com ele sexta-feira. Ele 

me disse que essa semana ia dar um jeito de mandar a patrola para lá ajeitar. Está feia a 

coisa. Hoje mesmo passei ali de manhã. Tenho passado seguido. Tá horrível a buraqueira, 

está um paneleiro que tem lugar que tem que quase parar o carro de tanta panelinha que 

tem, o pior é o paneleiro. Mas o secretário me disse que essa semana ele enviar uma 

máquina para lá para ajeitar então hoje até meio-dia eu passei lá, não tinha ido ainda, 

mas espero que essa semana o secretário toma providência, está horrível. Essa estrada 

que sai por dentro, ali onde morava o ex-vereador Ferruja também tem umas partes que 

está horrível também. Aquela descida lá que desce lá, entra ali onde mora o Boia, cunhado 

do ex-vereador Renatinho que sai lá embaixo no falecido Julião lá também tem umas 

partes que estava horríveis. Então tome as providências, dê uma melhorada aí que o nosso 

povo precisa de boas estradas, sempre digo prioridade à saúde, mas se a estrada estiver 

ruim, nem a saúde está boa, porque uma pessoa adoece a dificuldade, o tempo que leva 

para chegar até o posto saúde, pode as vezes chegar em 15, 20 minutos, qualquer coisa 

leva uma hora ou mais e não chega, então é isso aí, mete uma máquina para lá secretário 

de Toninho que a coisa está feia." Nada mais havendo a tratar o presidente determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia 

cinco de dezembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 28 de novembro 2022. 
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